

2021年第16期新闻稿：与迈阿密无关的一线希望



《红色重生》穆赫辛·塔莎·瓦希迪（阿富汗）作于2017年

亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

时隔20年后，美国政府及北约诸国终于打算撤离阿富汗了。当年他们声称来阿富汗要干两件事：摧

毁2001年9月11日对美国发动袭击的基地组织，摧毁为基地组织提供基地的塔利班组织。在牺牲了大量生命，对阿富汗社会造成深重灾难之后，美国败退了，正如它在1975年从越南败退一样。基地组织在世界不同地区重组，塔利班则决意重返首都喀布尔。

阿富汗国会发言人米尔·拉赫曼·拉赫马尼发出**警示**，该国随时可能进入新一轮的内战，重蹈1992-2001年严重内战的覆辙。据联合国**估算**，2021年一季度该国平民伤亡人数同比增加29%，而妇女的伤亡人数增加37%。尚不清楚在塔利班、总统阿什拉夫·加尼领导的阿富汗政府、土耳其、卡塔尔、美国、联合国等各方之间是否会有进一步的对话。阿富汗正面临更严重的暴力之灾，用诗人扎尔拉什特·哈菲兹的诗句来形容再恰当不过了：

那些悲苦凄凉的暗夜

盈泪的双眼，哀伤的时刻，

那些焦灼的内心，被残杀的青年，

那些新娘娘未尽的心愿、未偿的希望

“拯救”阿富汗妇女、推进人权事业：这些说辞在20年后丧失了意义。诚如爱德华多·加莱亚诺所言，“美国每‘拯救’一个国家，就把它变成疯人院或者墓园。”



《一名美国士兵》艾丽西亚·莱尔（古巴）作于1997年

美国政府估计，这场历时20年的战争是美国在现代史上持续最久的战争（美国对越战争从1961年到1975年持续了14年）。但阿富汗的这场战争并不是美国政府发动的最长战争。美国有两场战争仍在继续：自1950年8月起对朝鲜的战争；自1959年9月起对古巴的战争。美国继续对朝鲜、古巴实施混合战争，这些冲突远未结束。**混合战争**无需调动全副武装，是通过控制信息和资金流，利用经济制裁，非法破坏等手段进行的战争。毫无疑问，美国对朝鲜、古巴的战争是历时最久、尚未终结的美国对外战争。

60年前，即1961年4月17日，美国中情局2506突击旅在古巴猪湾登陆。古巴人民抗击了这一侵略行径，并且60年来一直抗击着针对国家主权革命进程的混合战争。古巴从未对美国构成过威胁，从未违反过1945年的联合国宪章。相反，美国倒是时常威胁古巴人民。1962年10月，苏联为保护古巴进行了导弹部署，美国参谋长联席会议主席马克斯韦尔·泰勒将军**策划**发动全面入侵。在如今已解密的备忘录中，泰勒指出，由于古巴人保卫国土和政治事业的决心，这次军事冒险可能导致美方伤亡18,500人。这次入侵计划的目的是让流亡迈阿密的古巴旧寡头势力重新掌权，令古巴重新成为黑帮的乐园。

在古巴政府于1975年11月派部队支援安哥拉民族解放事业之后，美国国务卿亨利·基辛格在1976年3月24日对其团队说：“决定动武，就只许成功。没有折衷的办法——谨慎动武对我们没有好处。一旦决定实施封锁，就必须猛、狠、准。” 美国计划用水雷炸毁哈瓦那港，轰炸古巴的城市。基辛格告诉美国总统福特：“我认为必须搞垮卡斯特罗。” 福特答道：“我同意。” 从1961年直至今日，美国政府的態度一向如此。



《马林卡拼图》卡洛斯·加莱高亚（古巴）作于2009年

美国前总统特朗普在2021年1月离任前将古巴列入美国政府“支持恐怖主义国家”名单。美国75名立法人士**要求**继任的拜登总统撤销这项决定。4月16日，拜登的新闻发言人珍·普萨基在简报会上称“改变对古政策或采用新措施目前不在总统外交政策最优先考虑的事项中。”换言之，拜登决定延续特朗普的政策，该政策是由佛罗里达的马克·卢比奥、里克·斯科特、得克萨斯的泰德·克鲁兹等共和党参议员以及新泽西的民主党参议员罗伯特·曼南德兹之流向特朗普面授机宜的。拜登选择继续实行这一长达60年的、遏制古巴人民的残酷政策。

1959年古巴革命发生不久，美国政府就明确表示不会容忍距其佛罗里达海岸线仅145公里的古巴作为主权国家存在。古巴重民轻利的做法对于伪善的美国统治者是一种持续不断的嘲讽。在这场全球疫情中，这种对比再次得以验证。比起古巴，美国百万人感染率和病死率高得惊人（近期数据**显示**，美国每百万人报告死亡1,760人，而古巴每百万人仅死亡62人）。当美国顽固坚持疫苗民族主义之时，古巴亨利·里夫国际医疗队的医生却坚持为世界最贫穷人民服务（为此，他们**理应**获得诺贝尔和平奖）。

美国未能成功入侵古巴，便对这个岛国持续实施严厉封锁。苏联曾为古巴绕开封锁提供协助，自苏联瓦解后，美国企图加紧遏制古巴。当时的美国立法者通过1992年《古巴民主法案》和1996年《古巴自由民主声援法案》对古巴经济实施打击，这两项法案的名称都褻渎了其中的词语。1992年以来，联合国大会以压倒性多数**表决**，要求美国停止封锁。联合国人权理事会特别报告小组撰写**声明**，呼吁美国撤销这些封锁措施，它们令古巴抗疫工作难上加难。

古巴政府**报告**，2019年4月至2020年3月，古巴由于封锁而损失的潜在贸易价值为50亿美元，近60年来总计损失价值为1440亿美元。如今，美国政府对向古巴输送石油的船运公司加紧了制裁。美国南方司令部司令克雷格·法勒上将**称**古巴的医疗国际援助为“具有腐蚀性的区域影响力”。可见华盛顿当局的冷酷无情。



劳尔·卡斯特罗

与美国政府的蓄意指责形成鲜明对比的是，古巴共产党召开了第八届全国代表大会，会议讨论了改进国有企业、以创新方式满足古巴人民愿望等议题。副总理伊内丝·玛丽亚·查普曼表示，古巴共产党员必须在各自的社区中积极行动，建设并捍卫社会主义。全国小农户协会主席拉斐尔·桑蒂斯坦·波索说，劳动人民必须利用可用资源增加生产。经济计划部部长亚历杭德罗·希尔指出国企系统必须提高效率，要扩大自主创业，扩展合作社。

这些重要人物正视问题，但并不畏惧问题；他们投身的是自1959年以来顶住千难万险为捍卫国家主权

而斗争的事业。他们的字典里没有失败。与美国政府和迈阿密古巴旧寡头势力的险恶算盘不同，他们的事业充满希望。

在这次党代会上，劳尔·卡斯特罗卸任了。劳尔是古巴革命元勋之一，曾因在1953年蒙卡达起义中的作用遭到监禁。被释放后，他与哥哥菲德尔一同前往墨西哥，后来乘坐格拉玛号游艇回古巴领导反对美国扶持的独裁者福尔根西奥·巴蒂斯塔的斗争。革命胜利后，劳尔在政府任职，并在古巴共产党内担任领导职务，与菲德尔等人一起领导党度过了艰难的“特殊时期”（1991年至2000年），在2016年菲德尔逝世后又继续领导党。他对于捍卫和完善古巴革命成果的默默奉献是巨大的。



《格拉玛号》 何塞·罗德里格斯·福斯特（古巴）作于2013年

在美国中情局发动猪湾袭击之后，西班牙诗人海梅·吉尔·德·比德玛写下了关于古巴的诗歌，名

为“侵略期间”（收于1966年的《道德规范》）。正值我们庆祝美国入侵古巴海滩失败60周年之际，委内瑞拉诗人迭戈·塞克拉为我们翻译了这首诗：

晨报摊开在
桌布上。阳光在杯中闪烁。
在小餐馆吃午饭，
劳动的一天。
大多数人沉默不语。有人在窃窃私语；
忧心忡忡地谈论着
那些无可避免、
永无休止或以耻辱告终的事情。
此时此刻，西耶纳加应是旭日高升；
一切尚无定局，战斗并未停止，
我在新闻中找寻
与迈阿密无关的些许希望。
啊，遥望热带晨曦中的古巴，
当朝阳喷薄、天清气朗时：
愿你的土地上坦克遍布，愿你破碎的天空
在机翼映衬下变得灰白。
支持你的，有蔗农，
有公车司机，有餐馆里的食客，
成千上万的我们在全世界找寻着
与迈阿密无关的一线希望。

古巴的暖阳孕育着希望。

热忱的，

Vijay



I am Tricontinental:

Suzie Gilbert. Researcher, Interregional Office.

I'm new to Tricontinental and excited to work with our team on the various ways that we bring folks together internationally – through special events, building networks of research institutes and publishers, and fostering (sometimes unlikely) long-term creative alliances. During these bleak times, I'm interested in how we can feel nourished and sustained by internationalism – be it news from Kerala, of Lula's return, counter-narratives on China (such as its climate leadership), or international solidarity for Assange. Before joining Tricontinental, I spent much of my time co-producing documentaries, including 'South of the Border', 'Castro in Winter', and 'The Untold History of the United States', as well as organising various Latin American solidarity campaigns. With my background in film and communications, I look forward to contributing to Tricontinental's cultural collaborations in the battle of ideas.



研究员 苏西·吉尔伯特 (Suzie Gilbert)

我刚加入三大洲社会研究所，期待与团队一起，用各种方式将国际上的同志联系在一起——通过举办特别活动、建立研究所和出版社网络，培养长期的创作联盟（虽然有时可能性不大）。在当前的黯淡时光里，我有意用国际主义滋养、维系心灵——无论是印度喀拉拉邦、巴西前总统卢拉回归的消息，还是与西方主流叙事相反的中国故事（比如它在气候保护上的领导作用），以及对于阿桑奇的全球声援。加入三大洲之前，我主要与人合作摄制纪录片，比如《国境之南》《卡斯特罗在冬季》《美国不为人知的历史》，还组织了各类拉美声援运动。我具有电影和传播方面的背景，希望在“思想之争”活动中为三大洲的文化合作项目奉献力量。